

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

## В ЦК КПСС, ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР И ВЦСПС

В соответствии с социальной программой, утвержденной XXVI съездом партии, ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли решения о порядке и сроках осуществления мероприятий по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей, и по дальнейшему улучшению пенсионного обеспечения населения.

Для работающих матерей, имеющих общий трудовой стаж не менее одного года, а также для женщин, обучающихся с отрывом от производства, вводится частично оплачиваемый отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста одного года, с оплатой отпуска в районах Дальнего Востока, Сибири и в северных районах страны в размере 50 рублей в месяц, а в остальных районах — 35 рублей в месяц, а также

по случаю потери кормильца на трех или более нетрудоспособных членов семьи — до 75 рублей в месяц;

по старости, инвалидности II группы и по случаю потери кормильца на двух нетрудоспособных членов семьи — до 50 рублей в месяц;

по инвалидности III группы вследствие общего заболевания — до 26 рублей, вследствие трудового увечья или профессионального заболевания — до 50 рублей в месяц.

## ТОН ЗАДАЕТ БРИГАДИР

С 1962 года работает на шахте «Зиминка» Николай Андреевич Михай. Сегодня он известный на предприятии горняк, уважаемый бригадир. Уместь найти к людям особый подход, повести за собой коллектив на большие дела — отличительная черта этого шахтера. Умеет он оценить ситуацию, наметить перспективу бригаде. Оттого и трудится коллектив успешно. Например, только в августе сверх плана бригадой добито 1400 тонн угля. За успехи, за хорошие дела награжден Н. А. Михай медалью «За трудовую доблесть».

На снимке: бригадир Н. А. Михай.

Фото Р. Хаснутдинова.

ЗА БОЛЬШОЙ УГОЛЬ  
ПРОКОПЬЕВСКА

## МЕЛКОЙ НАРЕЗКЕ

№ 174 (13311)

ВТОРНИК,

8

СЕНТЯБРЯ

1981 года.

Издается  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 2 коп



КЕМЕРОВО

В городах и районных центрах Кузбасса прошел день быта.

На выставках можно было не только познакомиться с работой предприятий бытового обслуживания населения, но и получить квалифицированную консультацию, сделать заказ на тот или иной вид услуг.

Более 120 тысяч кузбассовцев побывало в этот день в гостях у бытовиков.

## НОВОКУЗНЕЦК

Открылся очередной сезон в Новокузнецком цирке.

Его гвоздем стал новый аттракцион, подготовленный Любовью и Борисом Федотовыми, в котором принимают участие 60 представителей фауны различных частей света. Все они показали себя отличными артистами. «Птичий цирк», население которого составляют гуси, куры, утки и вороны, «ассистируют» на манеже медведям с собаками. Премьера новой программы прошла успешно.

## ЮРГА

В Юрge открылась новая школа.

1300 учащихся заняли места за ее партами. Только в шести



остальных районах — 35 рублей в месяц, а также дополнительный отпуск без сохранения заработка платы по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет, в следующие сроки:

в районах Дальнего Востока и Сибири, в северных районах страны, а также в Вологодской, Новгородской и Псковской областях (с оплатой отпуска в этих областях в размерах, предусмотренных для северных районов страны) — с 1 ноября 1981 года;

в остальных районах РСФСР, в районах Украины, Белоруссии, Молдавии и республик Прибалтики — с 1 ноября 1982 г.;

в районах Казахстана, Средней Азии и Закавказья — с 1 ноября 1983 года.

В эти же сроки и в тех же районах вводится выплата государственного единовременного пособия работающим или обучающимся с отрывом от производства материам в размере 50 рублей при рождении первого ребенка и 100 рублей при рождении второго и третьего ребенка.

Начиная с 1981 года, работающим женщинам, имеющим двух и более детей в возрасте до 12 лет, предоставляется дополнительный 3-дневный оплачиваемый отпуск.

С 1 декабря 1981 г. повышается размер государственного пособия однократным матерям до 20 рублей в месяц на каждого ребенка, и оно будет выплачиваться до достижения ребенком возраста 16 лет (учащимся, не получающим стипендию, — 18 лет).

С 1 ноября 1981 года повышаются минимальные размеры пенсий, установленные по Закону ССР «О государственных пенсиях»: по инвалидности I группе

— 35 рублей, по инвалидности II группы — 25 рублей, по инвалидности III группы — 15 рублей, по профессио-

нального заболевания — 30 рублей в месяц.

по случаю потери кормильца семьям погибших военнослужащих рядового состава срочной службы на одного нетрудоспособного члена семьи — до 38 рублей, семьям рабочих и служащих на одного нетрудоспособного члена семьи — до 28 рублей в месяц.

Предусмотрено, что размер пенсии по случаю потери кормильца, в том числе при неполном стаже работы, назначаемой по Закону ССР «О государственных пенсиях» либо по Закону ССР «О пенсиях и пособиях членам колхозов» на детей, не достигших 16 лет (учащихся — 18 лет), не может быть ниже 20 рублей в месяц в расчете на каждого ребенка (в пределах установленных максимальных размеров пенсий).

С 1 ноября 1981 года женщинам, родившим пять или более детей и воспитавшим их до восемнадцатилетнего возраста, а также материам инвалидов с детства, достигших возраста восьми или более лет, будут назначаться пенсии по старости при неполном стаже работы по достижении 55 лет, если они проработали не менее 5 лет, без требований о достижении пенсионного возраста в период работы и наличии трехлетнего непрерывного стажа работы к моменту обращения за назначением пенсии.

В результате осуществления предусмотренных мероприятий будет улучшено материальное положение более 4,5 млн. семей, имеющих детей, и около 14 млн. пенсионеров. На эти цели будет израсходовано около 2,5 млрд. рублей в расчете на год.

# —ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

## СВОДКА

### работы угледобывающих предприятий

В первой колонке — наименование предприятий, во второй — плюс или минус к плану угледобычи в августе, в третьей — с начала года (в тоннах).

«Кокsovaya»	-12643	-59416
«Центральная»	+ 3095	+59571
«Ноградская»	+ 1034	+24106
«Красный углекоп»	+ 160	+27195
им. Дзержинского	+ 8376	+86228
им. Ворошилова	-17202	-22980
им. Налинина	- 2148	+ 4470
«Зенковская»	-17675	-38828
«Прокопьевская»	- 6831	-98113
«Зиминка»	+ 527	- 4056
«Северный Маганак»	- 9786	+15025
«Тырганская»	+ 3506	+23809
«Красногорская»	- 9000	+ 6284
разрез «Прокопьевский»	+ 1215	-13721
«Смычка»	+ 6	+ 4171
По городу	-57375	+ 9745

Результаты угледобычи в августе можно расценить как крупное поражение горняков таких шахт, как «Коксовая», имени Ворошилова, «Зенковская», «Северный Маганак», «Красногорская». Всего из 15 угледобывающих предприятий города с планом справились лишь восемь, с обязательствами — четыре. Среди лидеров по-прежнему два коллектива: шахты имени Дзержинского и «Центральная». Так же успешно выполнены обязательства на «Тырганской» и «Ноградской».

На многих отстающих шахтах одной из причин называют такую — август всегда был трудным месяцем, снижение темпов в летний период законо-

мерно: не хватает рабочих, инженерно-технических работников и т. д. С нехваткой кадров согласиться можно. Однако почему эта же причина не срабатывает у передовиков?

Да потому, что гарантия надежной работы заключается здесь в устойчивом очистном фронте. Как говорят цифры, с подготовкой вскрывающих и подготавливающих выработок дела на руднике обстоят неплохо: с начала года их сверх плана проведено около пяти с половиной километров. А вот с мелкой нарезкой — значительно хуже. Здесь, напротив, отставание составляет около пяти километров, из них 1660 метров — в августе.

Именно в этом и кроется основная причина отставания. Создается разрыв в очистном фронте, в нужное время не вводятся в строй выемочные забои.

Хронической стала нехватка забоев на руднике. Особенно на таких шахтах, как «Коксовая», «Прокопьевская», имени Ворошилова. Часто не хватает забоев на шахтах имени Калинина, «Северный Маганак». Из-за отсутствия двух забоев на важнейших участках в большом прорыве оказалась «Красногорская».

Причины августовского поражения должны быть детально проанализированы на всех предприятиях. Необходимо помнить — не за горячий конец года. Для успешной работы во втором году пятилетки уже сейчас нужно активно заниматься выработками главнейшего направления. Но, заботясь о перспективах, не забывая и о дне сегодняшнем. Бригады мелкой нарезки, которые имеются практически на всех добывающих участках шахт, требуют к себе самого пристального внимания. Их деятельность должна быть взята под особый контроль.

Задача номер один для горняков Прокопьевска — безусловно выполнить план квартала и года по угледобыче.

### С. ИВАНОВ.

под устройство кровли. Теперь монтажники вместе с бригадой А. А. Глазкова перешли на сборку галерей топливоподачи.

### К. АРСЕНЬЕВ.

ли места за ее партами. Только в шести первых классах начинают занятия около 250 ребят.

В новой школе есть просторные светлые классы, телевизоры, радиоузел, столярные и слесарные мастерские, кабинет обслуживающего труда, столовая на 300 мест, спортзал, душевые. В школьном дворе строится теплица, будет возведен большой спортивный комплекс.

Школа расположена в самом тихом уголке первого микрорайона.

### ОСИННИКИ

Мебельная фабрика стала изготавливать полированные детские и взрослые кровати, журнальные столики, стулья, книжки.

Такой продукции выпускается в месяц примерно на восемь тысяч рублей.

### ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ

В селе Чусовитино за последние три года выросла новая улица.

Строители ПМК-263 для своих рабочих и специалистов совхоза «Чусовитинский», сельских учителей и медицинских работников, для механизаторов, полеводов и животноводов возвели 34 двухквартирных дома со всеми надворными постройками.

Каждая семья получила трехкомнатную квартиру с просторной кухней.



Бригада монтажников Ю. Н. Фролова из ШСМУ

# ПОПОЛНЯТ РЯДЫ РАБОЧИХ

В училищах профтехобразования новый учебный год по установленной традиции начался Ленинским уроком. В жизни каждого коллектива это яркое, впечатляющее событие.

Надолго запомнился Ленинский урок учащимся, преподавателям и мастерам производственного обучения профтехучилища № 56.

Песни о Родине, партии, комсомоле звучали в этот день с раннего утра на улице и в фойе Дворца культуры шахты «Красногорская». Празднично украсены сцена, зал. Необычайность обстановки делает всех собранными, подтянутыми. Да и утро

выдалось солнечным, радостным.

Ленинский урок открылся Гимном Советского Союза. Начался серьезный разговор об истории нашей страны. И ожидают в песнях, стихах страницы биографии нашего народа, руководимого Коммунистической партией.

Ветеран войны и труда, преподаватель училища Петр Ильич Мокин, вспоминая свою опаленную войной молодость, подчеркнул, что сегодняшняя молодежь сможет защитить свою Родину.

Взволнованным было выступление делегата XXIII съезда КПСС, старшего мастера училища

А. Г. Ахапкиной. Ничего нет удивительного в том, что мастер училища оказалась в числе делегатов. Это высокое доверие может быть оказано в нашей стране тем, кто добросовестно трудится, честно выполняет свой общественный долг.

Сама жизнь ставит перед учащимися системы профтехобразования задачу глубокого овладения основами наук, приобретения прочных знаний. Ведь сегодняшние молодые рабочие кадры придут на сложнейшее производство, где трудиться сможет только высококвалифицированный, грамотный рабочий. В выступлениях участников Ленинского

урона подчеркивалось: воспитание в каждом наставстве настоящего гражданина — задача номер один. Могучим средством для этого служат материалы XXVI съезда партии, произведения В. И. Ленина, работы Л. И. Брежнева, документы партии и правительства. Постигать их идеальное богатство предстоит учащимся в наступившем учебном году.

А комитет комсомола особое внимание должен уделить трудовому воспитанию учащихся.

На Ленинском уроке шел принципиальный разговор не только о задачах на будущее, но были подведены итоги сделанному.

Об успехах училища с

гордостью говорила директор, депутат городского Совета народных депутатов М. Ф. Кондратьева. А гордиться коллективу есть чем. Одним из первых в городе выполнил он план набора в училище в этом учебном году. По итогам социалистического соревнования за второй квартал 1981 года занял первое место среди училищ области. Кстати сказать, все три призовые места заняли училища нашего города. Среди них: СГПТУ № 32 и 8.

На Ленинском уроке коллегиству училища было вручено переходящее Красное знамя областного управления профтехобразования.

**М. ПОПОВА,**  
методист облуправления профтехобразования.



## ЗАВОД ГАРАНТИРУЕТ

**ХАРЬКОВ.** Гарантийное обслуживание оборудования, работающего в цехах ВАЗ и КамАЗ, взяли на себя его создатели — станкостроители Харьковского завода имени Консюра.

На автогигантах созданы опорные пункты украинского предприятия, где опытные наладчики с помощью новейшей измерительной аппаратуры быстро и качественно ведут ремонт станков. Благодаря такой форме обслуживания коэффициент использования автоматических линий с харьковской маркой повысился более чем на десять процентов.

## ГОТОВНОСТЬ НОМЕР ОДИН

**УФА.** Подготовку к приему сахарной свеклы нового урожая завершили все заводы Башкирии.

За счет модернизации оборудования и мощность увеличена на сто тысяч тонн продукции в сутки. Применение прогрессивной технологии — методов активного вентилирования и искусственного замораживания свеклы — позволяет предприятиям продлить сезон ее переработки до 200 суток и обеспечить высокий выход сахара.

(ТАСС).

## УЧАТСЯ АКТИВИСТЫ

На заводе «Электромашина» состоялась учеба секретарей первичных комсомольских организаций.

Разговор шел о проведении годовой сверки состава членов ВЛКСМ, о подготовке отчетно-выборной кампании.

С рекомендациями выступили работники горко-

ма и Центрального райкома комсомола.

После теоретических занятий секретари первичных комсомольских организаций выехали в заводской пионерский лагерь «Дружба», где приняли участие в спортивных соревнованиях.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

## ПО СТРАНИЦАМ МНОГОТИРАЖНЫХ ГАЗЕТ

### Рассказывают трудовые книжки

Под таким заголовком в многосторонней газете шахты «Комсомольская Советский горняк» опубликована корреспонденция из адреса

тер, И. А. Винс, Д. И. Горбанев, Ф. М. Рейхель, Я. Л. Дворников, А. И. Федоров, А. С. Голубев и многие другие. Более 40 лет отдал предприятию начальник отдела кадров Николай Павлович Саркесов.

Заканчивается корреспонденция спровоцированным упреком в адрес



## АТОМНЫЙ ГИГАНТ ПОЛЕСЬЯ

**УКРАИНСКАЯ ССР.** Ровенская АЭС действует и продолжает строиться. Мощность ее первого энергоблока 440 тысяч киловатт.

В одиннадцатой пятилетке при сооружении атомного гиганта на Полесье предстоит освоить 594 миллиона рублей капитальных вложений.

На снимке: Ровенская атомная электростанция.

Фото П. Здоровило.  
Фотохроника ТАСС.

## ДИКСОН – ОСТРОВ МОЛОДЫХ

73-я северная параллель, Карское море — таково

положение острова

газете шахты «Коксова» «Советский горняк» опубликована корреспонденция старшего инспектора отдела кадров предприятия Л. Помяшевой.

«Трудовая книжка, — говорит автор, — это лицо рабочего человека, по ней безошибочно можно судить о каждом.

Возьмем, к примеру, трудовую книжку бригадира очистной бригады участка № 2 Валерiana Матвеевича Краснова. В 1953 году 20-летним парнем пришел он на «Коксовую». Был принят рабочим по ремонту путей. Затем служба в рядах Советской Армии. Демобилизовавшись в 1957 году, В. М. Краснов вновь вернулся на свое предприятие. Освоив профессию забойщика, стал добывать уголь. Этим делом занимается уже более 20 лет.

Его трудовая книжка, как новенькая. Но за эти годы она «растолстела», пришлось вставить вкладыш для того, чтобы записывать сведения о поощрениях и награждениях.

Ежегодно, к каждому празднику, за высокие показатели в труде Валерian Matveevich награждается денежными премиями, подарками, Почетными грамотами.

В 1970 году передвижнику производства присвоено звание «Почетный шахтер», затем он был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Первые записи в трудовых книжках многих горняков были сделаны еще в годы Великой Отечественной войны. Из числа их 30 человек по сей день продолжают работать на шахте. Это Д. Ф. Бек-

заканчивается корреспонденция справедливым упреком в адрес тех, кто не отличается таким постоянством, кто без конца меняет место работы, не дорожит коллективом.

## Не стареют душой ветераны

На завод крупнопанельного домостроения Анна Сидоровна Карабас пришла еще до пуска его в эксплуатацию. О ее трудовых делах многотиражная газета «Гражданстрой» рассказывает в зарисовке «Не стареют душой ветераны».

«Работает Анна Сидоровна транспортерщицей, — пишет В. Ильин. — Любят она делать свое дело добросовестно, с душой. Много раз отмечалась ее примерный труд Почетными грамотами, благодарностями, премиями. И ныне к Дню шахтера за большие трудовые успехи, достигнутые в социалистическом соревновании, она награждена Почетной грамотой Министерства угольной промышленности и ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности.

Два месяца назад Анна Сидоровна получила правойти на заслуженный отдых. Ее тепло поздравили с юбилеем, от души жали крепкого здоровья и благополучия. Но она остается в строю и сегодня труждется с такой же отдающей сил, как и раньше. Не стареют душой ветераны».

73-я северная параллель, Карское море — такое географическое положение острова Диксон и одноименного поселка. Корреспондент АПН беседует с председателем исполкома местного Совета народных депутатов Антониной Шадричевой.

— Бюджет нашего Совета на 1981 год, — говорит Антонина Шадричева, — составляет примерно два миллиона рублей. Это позволяет решать многие из стоящих перед нами проблем, и прежде всего такую важную, как сооружение благоустроенных жилых домов, причем приспособленных к условиям Севера.

Средний возраст жителей острова — 26 лет. Большинство из них живет в Арктике не один год. Безусловно, труд здесь хорошо оплачивается. Однако сами по себе большие заработки не многих прельстили бы, не создай мы людям условий для труда и отдыха.

Моя собеседница — старожил острова. Окончив более 20 лет назад авиационный институт и получив диплом инженера, она все это время живет и работает в Арктике. Здесь сложилась ее семья, родился и вырос сын Андрей, который через год за-

канчивает учебу в средней школе и мечтает стать полярным исследователем. Здесь сама Шадричева стала первоклассным специалистом по обеспечению авиаполетов. Несколько лет назад ее избрали депутатом местного Совета, а затем — председателем исполкома.

Остров находится поблизости от места владения Енисея в Северный Ледовитый океан. Это позволяет морским судам заходить по реке далеко в глубь материка. А надежность транспортных определений в этом районе обеспечивают жители поселка Диксон — синоптики, гидрологи, работники ледовой авиаразведки и других служб.

— Каждая пятилетка, — говорит Антонина Шадричева, — усиливает значение грузовых перевозок по Северному морскому пути. Между тем навигация тут все еще ограничена рамками, увы, быстротечного в наших краях ле-

та. К 1975 году атомным ледоколам удалось продлить высокопиротное плавание на две недели. Минувшей зимой суда по маршруту Мурманск — порт Дудинка совершили регулярные рейсы даже в самые морозные зимние месяцы. Однако чтобы сделать навигацию круглогодичной, немало еще предстоит поработать ученым, морякам, работникам береговых служб. О создании для них нормальных условий труда и быта заботится наш районный Совет народных депутатов.

В нынешнем году по инициативе молодежи в поселке открылось новое кафе, названное «73-я параллель». Вечерами здесь всегда многолюдно. Звучит музыка, изредка прерываемая писком морянки. Невидимый посетителям телеграфист выступает ключом число: «73... 73... 73...». На международном языке радиостанции обозначает самые добрые пожелания. Их посыпают с каждого судна, проходящего мимо острова нелегкими арктическими маршрутами.

**Б. ИВАНОВ,**  
корреспондент АПН.

поступает с материка, они получают к своему столу свежее мясо с местной свинофермы. Зеленый лук, огурцы, томаты и другие овощи поставляет тепличное хозяйство. Любопытный факт: Диксон имеет, пожалуй, самое северное в стране стадо дойных коров. В ближайшее время их поголовье увеличится с 90 до 120. Местное промысловое хозяйство доставляет в магазины свежую рыбу, мясо диких северных оленей, считающееся особым деликатесом.

В нынешнем году по инициативе молодежи в поселке открылось новое кафе, названное «73-я параллель». Вечерами здесь всегда многолюдно. Звучит музыка, изредка прерываемая писком морянки. Невидимый посетителям телеграфист выступает ключом число: «73... 73... 73...». На международном языке радиостанции обозначает самые добрые пожелания. Их посыпают с каждого судна, проходящего мимо острова нелегкими арктическими маршрутами.

**Б. ИВАНОВ,**  
корреспондент АПН.

## ТЫСЯЧИ НОВЫХ ДРУЗЕЙ

В Харькове создано отделение Общества советско-монгольской дружбы (ОСМД). Оно объединяет в своих рядах более 100 тысяч рабочих, ученых, студентов, деятелей культуры.

Заместитель председателя правления городского отделения ОСМД Александр Качанов рассказывает:

— Учредителями отделения стали коллектизы предприятий, которые первыми начали поставку своей продукции в Монголию. Среди них, например, электромеханический

завод, изготавлиющий оборудование для горнодобывающей и перерабатывающей промышленности. Механизмы, собранные на этом заводе, оснащены все четыре очереди комбината «Эрдэнэт». Сейчас коллектив успешно выполняет заказы многих новостроек МНР, предусмотренных планами развития народного хозяйства страны до 1985 года.

Харьков является крупным научным центром: более 100 институтов разрабатывают здесь проблемы ядерной энергетики, физики, электроники, химии. В ряде научных учреждений исследования ведутся совместно с монгольскими коллегами.

В планах Харьковского отделения Общества советско-монгольской дружбы — демонстрация документальных кинофиль-

мов о Монголии, дружбе двух наших стран, поездки в МНР специалистов для установления непосредственных деловых контактов, отправка в Монголию фото- и художественных выставок о трудовом Харькове, проведение вечеров дружбы, празднование юбилейных дат братской республики.

**Н. НЕСВИТЕНКО,**  
корреспондент АПН.

ЭКОНОМИКЕ — БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ

# ОСОБЫХ СЕКРЕТОВ НЕТ

Экономия электроэнергии — проблема очень злободневная для современного угольного производства. В решении ее должен принимать участие каждый работник шахты, завода, обогатительной фабрики. Можно отметить, что в целом она прокопьевскими предприятиями объединения «Прокопьевскуголь» решается не плохо. В нынешнем году они сберегли уже около четырех миллионов киловатт-часов электроэнергии. Цифра внушительная, но заслуги предприятий в ее достижении неравноценные.

Возьмем две соседние шахты — «Центральную» и «Коксовую». На первой сбережено 2 миллиона 240 тыс. киловатт-часов электроэнергии. А на «Коксовой» большой перерасход: он превысил 4 миллиона киловатт-часов.

Особыми секретами коллектива «Центральной» не владеет. Основная часть экономии набегает благодаря ритмичной угледобыче. Безусловное выполнение плана здесь — традиция. Но заботятся горняки еще и о другом: о снижении всех видов затрат на добычу, о добыве за единицу времени больше, чем установлено нормой. Поэтому дешевле становится уголь, менее энергоемка каждая его тонна.

Можно отметить успехи горняков участка № 2, где трудится очистная бригада Н. А. Масленникова, участков № 20, 21 и других.

Хорошо действует на шахте творческая группа, рационализаторские и изобретательские достижения которой тоже много значат для общего дела. Возглавляет это направление работы бережливых главных энергетиков шахты В. И. Душкин. Комплексный план экономии новаторами многих участков выполняется творчески.

Так, по предложению группы ликвидированы ставшие ненужными тупиковые выработки, которые проветривались вентиляторами местного проветривания. А это сбереженные десятки тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Более прогрессивная технология угледобычи внедрена на участках № 2, 7, 13. В результате удалось высвободить шесть энергоемких конвейеров и сотни тысяч киловатт. Результаты сокращения и улучшения режима вентиляторных и компрессорных установок также дали весомый вклад.

Новаторов на предприятиях немало. На всех без исключения участках действуют творческие группы. Их предложения обычно встречают поддержку. Одна из лучших групп — с участка открытых работ, входит в нее механик Н. С. Зятьков, электрослесарь В. Е. Карпов, заместитель начальника участка С. М. Бугаенко и другие.

Существует творческая группа и на «Коксовой». Возглавляет ее работу по

экономии «электричества главный энергетик И. М. Волков. Но вот нужной отдачи от нее не видно. Предприятие работает крайне неритмично, намного отстало от производственного плана, что оказывается на энергозатратах на одну тонну топлива. Здесь они гораздо выше нормы.

Годовое обязательство шахты: сберечь один миллион 700 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Но выполнить его можно, лишь справившись с заданием по угледобыче. Именно на это надо направить силы творческой группы.

Так же плохо обстоит дело с экономией электроэнергии на шахте «Прокопьевская», обогатительной фабрике «Коксовая». А ведь поле деятельности для творческих поисков неограниченное. И использовать его нужно так, как используют на «Центральной», на шахте имени Дзержинского. Или так, как на механическом заводе, где внедряют плазменную резку металла, которая сокращает расход энергии, постоянно совершенствуют режим работы стадеплавильных печей и другого энергоемкого оборудования.

Словом, поучиться есть у кого, и накопленный опыт нужно использовать всем.

**Е. ТРЕГУБОВА,**  
инженер по электроснабжению объединения  
«Прокопьевскуголь».



Прочную репутацию высококвалифицированных специалистов своего дела завоевали отделочницы Тамара Осинкова Култышева и Людмила Николаевна Сорокина из звена А. А. Сюткина с завода КПДС. Они трудятся в комплексной бригаде М. А. Шаповалова, в пролете наружных стен. Более добросовестных работниц трудно найти. «Почерк каждой известен, можно доверить им личное клеммо качества», — так говорят на заводе.

Обязанности отделочниц известны. До пропарки наружных стен Т. О. Култышева и Л. Н. Сорокина

проводят их затирку, выравнивают откосы, а потом доводят стены до кондиции: чистят плитку, освобождают поверхности от наносов, убирают неровности и т. д.

Работают отделочницы дружно, сочетают свои производственные обязанности с общественной работой. Так, коммунист Т. О. Култышева — член цехкома, выполняет партийные и общественные поручения.

На снимке: Т. О. Култышева и Л. Н. Сорокина.

Фото И. Бабаридского.

## ФАРМАЦЕВТЫ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ

На базе 161-й аптеки прошла встреча фармацевтов города, на которой они обменялись опытом работы.

Речь шла о связи аптек с лечебными учреждениями. О том, как она осуществляется, рассказали заведующие аптеками Г. М.

Гнедарева, Н. Д. Глушач и другие. Главное в этом деле, подчеркнули выступающие, — хорошо поставленная информация, помогающая врачам правильно ориентироваться в выборе медикаментов для больных.

**Е. БЕЛОВА.**

**КЕМЕРОВСКИЙ ЦНТИ ПРЕДЛАГАЕТ ДЛЯ ПРОХОДКИ СБОЕК**

Рационализаторы шахты «Карагандинская» предложили подрывку почвы, проходку сбоек и дегазационных камер производить комбайном ПК-ЗМР, перегружатель которого имеет усовершенствованную конструкцию.

С внедрением предложений снижается трудоемкость работ, повышается производительность труда при проходке горных выработок, камер и подрывке почвы.

Годовой экономический эффект составил 10 тысяч рублей.

## БЕЗ ПРОСТОЕВ

При транспортировке горной массы и угля из обводненной лавы лента пробуксовывает на приводном барабане конвейера КЛ-150 и преждевременно изнашивается.

На шахте «Щекинская» к приводному барабану конвейера прикрепили устройство, которое позволяет увеличить срок службы конвейерной ленты и уменьшить простой участка. Приспособление для предотвращения пробуксовки ленты конвейера КЛ-150 обеспечивает надежность в работе.

## ДЛЯ КРЕПЛЕНИЯ ОБОРУДОВАНИЯ

Серийно выпускаемые стойки для крепления

## «ЗАДАЧА БОЛЬШОЙ ВАЖНОСТИ»

Под таким заголовком № 140 23 июня была опубликована критическая корреспонденция. В ней рассказывалось о том, что мешает тресту «Прокольевскшахтстрой» в создании и развитии собственной базы строительства.

Газете отвечает начальник всесоюзного объединения по шахтному строительству «Союзшахтстрой» Н. И. Алексин:

— Министерство угольной промышленности рассмотрело критические замечания, изложенные в газете, и считает, что затронутые вопросы развития собственной базы правильно отражают состояние дальнейшего наращивания мощностей трестов комбината «Кузбассшахтстрой», в том числе и треста «Прокольевскшахтстрой».

В настоящее время идет защита в Госплане СССР плана капитальных вложений на 1982 год и пятилетку в целом, и вопросы, поднятые в статье, будут учтены в соответствующих его разделах.

Одновременно Министерство предложило комитету «Кузбассшахтстрой» изучить критические замечания и подготовить по ним конкретные предложения по оказанию помощи тресту «Прокольевскшахтстрой».

Шантаж, угрозы и не-посредственное вооруженное вмешательство в дела суверенных государств являются составными элементами внешней политики США. В последнее время Соединенные Штаты усиленно плетут нити заговора против Гренады — молодой островной страны Карибского бассейна. Информационная служба правительства Гренады опубликовала на днях пресс-релиз, в котором излагается содержание заявления народно-революционного правительства, касающееся агрессивных планов Вашингтона.

Опровержения, поступившие от администрации Рейгана, указывается в пресс-релизе, отнюдь не снимают нашего обвинения в том, что маневры на острове Вьенес являются непосредственной подготовкой к военному вторжению США в Гренаду. Эти опровержения прямо противоречат категорическим заявлениям контр-адмирала Маккензи, командующего карибской оперативно-тактической группой войск. Высокопоставленный американский военный деятель неоднократно призывал США продемонстрировать свою способность к ответным действиям в Карибском бассейне. Куба, Гренада и

сообщают КОРРЕСПОНДЕНТЫ АПН

## УГРОЖАЮТ ВТОРЖЕНИЕМ

Нинарагуа, указывал Маккензи, практически составляющие «одно государство», осложнили в этом районе обстановку, которая создает военно-политическую проблему для Соединенных Штатов.

Эти заявления сопровождались проведением военных учений с участием диверсионных подразделений. В ходе их была осуществлена высадка на гористый остров под кодовым названием «Эмбер», «вследствие провала попыток проведения на нем выборов». Но именно так и называется один из районов на юге Гренады. Все это, естественно, наводит на мысль, что целью новых агрессивных планов США является Гренада.

Подобное поведение на международной арене типично для Соединенных Штатов, говорится в пресс-релизе. Сначала они объявляют о своих целях, а затем осуществляют агрессию. Так, с 1950

по 1954 год США проводили массированнуюdestabilization прогрессивного правительства Арбенса в Гватемале. Для этого использовались методы грубого экономического насилия, дезинформации и диверсии. В 1954 году США заслали в Гватемалу банду контреволюционеров и палачей из Гондураса, которая свергла правительство и лишила жизни сотни человек.

В Чили с 1970 по 1973 год Соединенные Штаты проводили аналогичную политику в еще более широких масштабах. Они применяли самые изощренные меры, направленные на подрыв чилийской экономики и свержение правительства Альенде. В конце концов в 1973 году военная хунта захватила власть при подстрекательстве и поддержке Вашингтона. Причем Белый дом упорно и категорически отрицал свою причастность к свержению правительства Альенде. Флаэр заявил это в своем выступлении по радио. И теперь он пытается отрицать обоснованные обвинения правительства Гренады.

Попытки дестабилизировать положение в той или иной стране всегда предшествуют военному вмешательству США, указывается в пресс-релизе. События вокруг Гренады вполне вписываются в известную схему подрывных действий Соединенных Штатов, направленных против прогрессивных режимов.

С. ДЫЧЕВ,  
соб. корр. АПН.

Джорджаун.

## НОВОЕ ПОДТВЕРЖДЕНИЕ ВЕЛИКОДЕРЖАВНОЙ ПОЛИТИКИ

К такому выводу приходит таиландский журнал «Патиная», комментируя решения президента США о полномасштабном производстве нейтронного оружия.

Печать Таиланда, обычнодержанная в оценке тех или иных акций Вашингтона на международной арене, на сей раз не

ушла от осуждения «нового сюрприза» Белого дома.

«Нейтронное оружие — не детская игрушка», — звучит заголовок редакционного комментария газеты «Матичон». Решение о производстве нейтронного оружия принято в наиболее неподходящий момент, считает схожая «Банг-

кок пост». Развивая эту мысль, известный местный журналист обозреватель газеты «Нуу на» Рачан Хусейн подчеркивает, что оно было принято как раз в то время, когда мировое сообщество с нетерпением ожидает начала советско-американских переговоров об ограничении стратегических вооруже-

ний. И нет гарантии, отмечает автор, что вслед за Европой угроза нейтронной смерти не распространится на другие районы мира, включая Азию, Тихий океан, Персидский залив.

Ю. ФИЛАТОВ.

Бангкок.

Серийно выпускаемые стойки для крепления оборудования в горных выработках имеют недостаток: для выработок разной высоты необходимо иметь стойки определенного типоразмера.

Универсальная распорная стойка СК предназначена для крепления полустанционных конвейеров, лебедок, насосов и другого оборудования в выработках с углом наклона до 9 градусов.

Промышленные испытания показали работоспособность стойки СК. Она проста по конструкции, легко устанавливается и может применяться в выработках любой высоты.

## РОЛИК ДЛЯ НАПРАВЛЕНИЯ ТАГОВОГО КАНАТА

При монтаже агрегата 1АЦ применяются лебедка 1ЛГКИ и монтажная балка. Канат лебедки на сопряжении промежуточного квершлага и монтажной ниши врезается в крепь, создавая дополнительное сопротивление, которое особенно ощущается при растягивании каната по монтажной нише. Это снижает производительность труда бригады монтажников, приводит к преждевременному износу каната и разрушению крепи сопряжения монтажной ниши и промежуточного квершлага.

Ролик для направления тагового каната монтажной лебедки дал положительные результаты.

Дополнительные сведения можно получить по адресу: 650620 Кемерово, Советский проспект, 63, ЦНИИ.

Л. ФИЛАТКИНА,  
инженер ЦНИИ.

## НА СТАРТЕ ЮНЫЕ И ВЕТЕРАНЫ

Семь лет назад впервые по улицам Прокопьевска промчались легкоатлеты — участники теперь уже традиционного 20-километрового пробега, посвященного Дню шахтера. Инициатором его проведения были Рудничные райкомы КПСС и ВЛКСМ. И в нынешнем году организаторы соревнования хорошо подготовились к пробегу, который превратился в праздник для спортсменов.

Растет интерес к состязанию. Ныне стартовали уже 44 участника — молодежь и ветераны, не расстающиеся со спортом. Командную победу одержали легкоатлеты шахты «Тырганская». На втором и третьем местах бегуны швейной фабрики «Горнячка» и шахты имени Калинина. Надо отметить, что труженики этих предприятий участвовали во всех семи пробегах.

В споре команд учебных заведений лучшими

## К ЗНАЧКУ ГТО

Труженики Государственного подшипникового завода провели соревнования по летнему многооборью комплекса ГТО в зачет заводской спартакиады. Первое командное место завоевали спортсмены механосборочного цеха № 1. Последующие места у коллективов завоуправления и механосборочного цеха № 2.

В личном первенстве в третьей ступени ГТО по бегу И. Зарубина и Е.

стали спортсмены СГПТУ № 12. На втором месте — прошлогодние победители легкоатлеты школы № 25.

Абсолютный чемпион пробега — Ильдар Мухутдинов с шахты «Тырганская». Среди ветеранов отличился преподаватель школы № 57 Владимир Корчуганов. Самым юным участником оказался четырнадцатилетний Юра Темнов, ученик школы № 25. Кстати, он вошел в десятку сильнейших бегунов района среди взрослых. А лучшее время среди учащихся показал Дима Глотов из СГПТУ № 12.

И, конечно же, нельзя не назвать тех ветеранов, кто каждый год, невзирая на возраст, вступает в борьбу с молодыми: Анатолий Чебаков и Геннадий Подвигин с шахты имени Калинина, также горняки Михаил Пузанов (шахта имени Ворошилова) и Михаил Юртумбаев («Тырганская»), Григорий Асхадулин с ремонтного трамвайно-троллейбусного завода, Лев Кенич из горного техникума.

**И. КОЗЛОВ,**  
главный судья  
соревнований.

мастер механосборочного цеха № 2 В. Чепель. Призерами состязаний в этой группе стали В. Бургимова, Л. Романова, И. Никонов и А. Туякин.

Чемпионами спартакиады в следующих возрастных группах объявлены О. Сердцева (заводоуправление) и Н. Филимоненко — начальник цеха № 3, а второе и третье места у В. Копылевой, З. Барышниковой, А. Коротких и И. Надточий.

92 работника завода выполнили нормативы комплекса ГТО.



У нас в городе с большим успехом прошли гастроли Ленинградского молодежного балета под

руководством Шалва Лазури.

На снимке: хореографическая композиция

из программы, посвященной Олимпийским играм.

Фото А. Равилова.

## Для работников хлебопекарной промышленности

В нынешнем году для работников хлебопекарной промышленности, работающих по трехсменному графику или графику непрерывного производства, введены дополнительные льготы — выплаты единовременного вознаграждения за выслугу лет в зависимости от стажа непрерывной работы.

Первая выплата вознаграждения планируется в начале 1982 года. Было также предусмотрено увеличение с 1 июля 1981 года заработной платы рабочим, занятым в цехах, мастерских и на участках ремонта оборудования, контрольно-измерительными приборами и автоматиками и других местах производства. Установлены работающим по графику непрерывного производства доплаты в размере 50 процентов тарифной ставки (должностного оклада) за труд в воскресные дни. Намечается также рас-



ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
13 сентября

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 9.05 «Наша юность трудовая». Концерт. 9.30 «Будильник». 10.00 «Служу Советскому Союзу!». 11.00 «Здоровье». 11.45 «Утренняя почта». 12.15 «Сельский час». 13.15 «Клуб кинопутешествий». 14.15 «Музыкальный киоск». 14.45 П. Бомарше. «Безумный день, или Женитьба Фигаро». Фильм-спектакль Московского театра сатиры. 17.35 Мультфильм. 17.45 «Меж-

дународная панорама». 18.45 «Сегодня — День танкистов». Выступление Главнокомандующего сухопутными войсками, заместителя министра обороны СССР генерала армии В. И. Петрова. 19.00 Концерт, посвященный Дню танкистов. 19.40 На экране — кинокомедия «Музыкальная история». 21.00 «Время», 21.35 «Футбольное обозрение». 22.05 Девять симфоний Л. Бетховена. Симфония № 1. 23.05 Новости.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 10.00 Для детей. «Сказки Прикнелда». Кукольный фильм. 10.30 «Серенада». Короткометражный художественный фильм. 11.00 А. Арбузов. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Передача 2-я. 20.10 «Этот чудесный мир». Фильм-концерт. 21.00 «Время». 21.35 «Жаворонок». Художественный фильм.



КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Трижды о любви (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-30). Зал «Глобус». Судьба барабанщика (9, 11, 13, 15). У каждого свой шанс (17, 19, 21). Зал



СЛУЖБА ТРУДОУСТРОИСТВА

### ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

водителей, автослесарей, кондукторов, газоэлектросварщиков, автомехаников, контролеров, старших контролеров (бюллетень № 65);

автомеханика, горных мастеров, электросварщиков (бюллетень № 69).

## Просим откликнуться!

Мой брат Джагапар Кекнезович Хасанов, 1920 года рождения, уроженец села Учкекен Малокараачаевского района Ставропольского края, в 1939 году был призван в армию.

В Великой Отечественной войне, как известно мне, он участвовал до ноября 1943 года. Потом связь с нами была потеряна.

После войны слышал, он проживал в Прокопьевске. Просим знающих нашего брата откликнуться по адресу: 357180, Ставропольский край, Малокараачаевский район, село Учкекен, переулок Кузнецкий, 8, Хасанову М. К.

«Жестокие игры». Спектакль Кемеровского драматического театра им. А. В. Луначарского. 13.35 «Родной голос». Фильм-концерт. Передачи ЦТ. 14.20 Спортивная программа. 14.50 «Семь миниатюр Востока». Фильм-концерт. 15.15 Фильм — детям. «Включите северное сияние». 16.30 «Радуга». 17.00 «Вокруг смеха». 18.20 «Первые радости». Художественный фильм. 2-я серия. 19.30 Чемпионат Европы по водным видам спорта. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Передача 2-я. 20.10 «Этот чудесный мир». Фильм-концерт. 21.00 «Время». 21.35 «Жаворонок». Художественный фильм.

третьей ступени ГТО победили Л. Зарубина и Е. Фенин. В четвертой ступени ГТО лучшую сумму набрали начальник отдела кадров Г. Марагай и

выполнили нормативы комплекса ГТО.

**В. ПОПОВ,**  
инструктор  
физкультуры завода.

## ВПЕРЕДИ СТАРЕЙШИЕ

Во Дворце спорта состоялся блицтурнир по шахматам, посвященный Дню шахтера. Среди 18 участников было четыре кандидата в мастера. Набрав 15 очков, первое место занял ветеран спорта Г. Дудин с шахты «Прокопьевская». Второй результат показал выступавший вне конкурса В. Ломакин, поэтому второй приз достался еще одному

ветерану И. Милованову, набравшему 12 очков.

Сразу три шахматиста: С. Савельченко (шахта «Прокопьевская»), В. Шестак с шахты «Центральная» и Х. Мухамедзянов из шахтопрокодического управления — показали третий результат — 11 очков. В дополнительном турнире В. Шестак выиграл обе партии и занял первое место.

**А. ГАЛЬТ,**  
судья соревнований.

## НА ЧЕМПИОНАТАХ МИРА

**ОСЛО.** Более чем убедительной можно назвать победу, одержанную сборной СССР на чемпионате мира по классической борьбе, проводившемся в столице Норвегии. Наши атлеты заняли первые места в семи весовых категориях из десяти.

**БОНН.** Триумфом советских спортсменок за-

вершился на олимпийском гребном канале в Мюнхене чемпионат мира по академической гребле.

Четырежды наши лодки первыми пересекали финишный створ в финальных заездах. В двух других классах лодок золотые медали завоевали спортсменки Румынии и ГДР.

(ТАСС).

**Р. ОБЩЕСТВЕННОЙ ИРИЕМНОЙ** редакции газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведут:

8 сентября, во вторник, с 10 до 14 часов — Н. И. Голубых,

10 сентября, в четверг, в то же время — Н. П. Кальник.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:**  
653000, ГСП, Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

за труд в воскресные дни. Намечается также расширение жилищного строительства и строительства детских дошкольных учреждений для работников клебопекарной промышленности, улучшение условий труда на производстве.

В результате вводимых льгот только на Прокопьевском хлебокомбинате в июле 1981 года было выплачено заработной платы дополнительно 2,6 тыс. рублей.

**М. КОНОХОВ,**  
директор  
Прокопьевского  
хлебокомбината.

### • ХОЗЯИКЕ НА ЗАМЕТКУ Попробуйте— вкусно!

Уважаемые покупатели!

Нектар «Золотой улей» можно приобрести в любом продовольственном магазине нашего города.

Нектар представляет собой сахаристый продукт с густой, вязкой консистенцией, напоминающий по своим вкусовым качествам натуральный мед.

Он приготовлен с добавлением натурального меда.

Употребляется к чаю с блинами, оладьями, при производстве мучных, кондитерских изделий, запеканок, пудингов.

**Л. РЖАВИТИНА,**  
разъездной товаровед  
базы «Росбакалея».

Редактор  
А. И. ПОЗДЕЕВ.

шанс (17, 19, 21). Зал «Кругозор», Булошка (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). Пираты XX века (17-30, 19-30, 21-10).

**КИНОТЕАТР «ТЕМП».** Два долгих гудка в тумане (12, 16, 18, 19-40, 21-40). Новые приключения капитана Врунгеля (10, 14).

**КИНОТЕАТР «ЧАИКА».** Жандарм и инопланетяне (12, 16, 18, 20, 21-20). Вы Петью не видели? (10, 14-10).

**КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК».** Москва слезам не верит (12, 16, 19). В добный путь (14-10).

**КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».** Золотое путешествие Синдбада (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Буденовка (10, 14-20).

**ДК ИМЕНИ МАНКОВСКОГО.** Пощечина (19). Ну, погоди! (15). Синьор Робинзон (17, 21).

**ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ.** Подставная жена — две серии (18, 21). Мультсборник № 4 (15).

**ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАН».** Через тернии к звездам — две серии (14, 17, 20).

**БЮРО УСЛУГ «ПРОКОПЧАНКА»** объявляет набор на платные курсы в музыкальный салон по классам фортепиано, баяна, аккордеона.

Запись производится по ул. Оренбургской, 13, с 8 до 17 часов и ул. им. Сбречева, 3, с 11 до 18 часов ежедневно.

автомеханика, горных мастеров, электросварщиков, начальника отдела снабжения, секретарей- машинисток, инженеров- технологов, зоотехника (бюллетень № 67);

для хлебокомбината: бухгалтеров, пекарей, укладчиков хлеба, шеф-ров, слесарей, формо-

## ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ:

переподготовки водителей с категорий «В» и «С» на категорию «Д» для работы на автобусах,

по подготовке водителей III-го класса для работы на автобусах по специальной программе. Срок обучения пять месяцев (бюллетень № 65);

для 14-го ГПЗ:

За справками и направлениями на работу и курсы обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 2.

**ПРОКОПЬЕВСКИЙ**  
драматический театр снимет квартиры для актеров театра на любой срок.

За справками обращаться по телефонам: 2-69-96, 2-69-11.

**ПРОДАЮТСЯ** кирпичный дом (10x12), кирпичный гараж для машины по ул. 2-й Плановой, 15, в районе Красной Горки.

Обращаться по указанному адресу.

**УТЕРЯННЫЙ** атtestat зрелости Ц № 592916, выданный СИРМ № 4 в 1979 г. на имя Хайдуллина Салавата Масоготовича, считать недействительным.

рей, плотников, каменщиков (бюллетень № 69);

зам. главного бухгалтера, товароведов, бухгалтеров, юрисконсультов, швей, учеников швей, электрослесарей, наладчиков по счетным машинам, слесарей по наладке оборудования, слесарей-сантехников, уборщиц (бюллетень № 70).

## ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ:

штамповщиков шара, шлифовщиков.

Предоставляются бесплатное питание, льготный проезд во время отпуска, одинокие обеспечиваются благоустроенным общежитием (бюллетень № 66);

водителей трамвая без отрыва от производства, срок обучения 10 месяцев (бюллетень № 71).

**ГОРЭЛЕКТРОСЕТЬ** просит жителей производить оплату за электроэнергию до 20 числа ежемесячно. Абоненты, не погасившие задолженность, будут отключены без предупреждения. При наличии вклада и заявления от абонента среднемесячную оплату за электроэнергию может производить сберегательная касса.

## ВНИМАНИЮ ПРОКОПЧАН!

По просьбе авиапассажиров организуются дополнительные рейсы до Ташкента на три дня — 10, 17, 24 сентября.

Время вылета 19 часов 25 минут (московское).

Объем 1 п. л. газеты «Правда».	Тираж 59000
Офсетная печать.	Заказ 8714 ОП16050